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Higher Education Reform Experts  

NEO - UKRAINE 

 

ЗВІТ 

щодо участі в семінарі «Європейські університетські альянси як моделі транснаціональної 

співпраці та засоби реформування політики» 

(SPHERE Seminar “European University Alliances as models for transnational cooperation and 

means for policy reform”) 

 

Назва заходу: SPHERE Семінар «Європейські університетські альянси як моделі 

транснаціональної співпраці та засоби реформування політики» (“European University Alliances as 

models for transnational cooperation and means for policy reform”) 

Термін проведення: 18-19 листопада 2024 р. 

Місце проведення: онлайн, SPHERE. 

Учасники від України: Національні експерти з реформування вищої освіти Програми ЄС 

Еразмус+ і представники Національного Еразмус+ офісу в Україні Світлана ШИТІКОВА, Жанна 

ТАЛАНОВА. 

Цільова аудиторія: Захід був спеціально розроблений для членів Національних команд експертів 

з реформування вищої освіти (HERE) та НЕО і зосереджувався на можливостях Ініціативи 

європейських університетів (EUi) та університетські альянси, які вона підтримує.  

Мета: Онлайн-семінар SPHERE мав на меті надати учасникам знання про політику та практику 

Ініціативи європейських університетів (EUi) через пленарні дискусії та семінари.  

Заплановані результати навчання: 

• Контекстуалізувати EUi в межах ширших ініціатив ЄС, включаючи Європейський освітній 

простір і Пакет вищої освіти.  

• Поглибити розуміння транснаціональної міжуніверситетської співпраці шляхом створення 

спільного бачення та розподіленої відповідальності за врядування.  

• Проаналізувати вплив альянсів на заклади вищої освіти, включаючи стратегії залучення 

персоналу та студентів та їхні наслідки для інтернаціоналізації.  

• Сформувати уявлення про процеси забезпечення якості та визнання в альянсах, оцінивши 

переваги та виклики спільних ступенів (освітніх програм).  

• Розглянути альянси як приклади, які підкреслюють досягнення та прогалини в реформах 

Болонського процесу.  

• Дослідити наслідки для HERE та країн-партнерів ЄС, зосереджуючись на участі в альянсах і 

висновках із відповідних ініціатив і політики 

 

Зосереджуючись на EUi та його альянсах, семінар залучив учасників до обговорення поточної 

європейської політики вищої освіти та зобов’язань Болонського процесу, орієнтуючись на тих, хто 

бере участь у виробленні політики вищої освіти на всіх рівнях досвіду. Цей онлайн-семінар 
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SPHERE надав учасникам можливість дізнатися та обговорити політичні та практичні аспекти EUI 

під час пленарних дискусій і невеликих практичних сесії. 

На семінарі SPHERE досліджували Ініціативу європейських університетів (EUi) та університетські 

альянси, які вона підтримує. У 2019 р. Європейська Комісія запровадила EUi для посилення 

транснаціональної співпраці між університетами через більші альянси. Ці альянси просувають 

інноваційну інтегровану вищу освіту по всій Європі, прагнучі підвищити мобільність студентів і 

співробітників ЗВО, програми спільних дипломів і спільні дослідницькі проєкти. EUi, що 

фінансується в межах Програми ЄС Еразмус+ і доповнюється Horizon Europe, є ключовою 

стратегією для досягнення Європейського освітнього простору та відіграє важливу роль у 

Європейській стратегії для університетів і Пакеті вищої освіти. 

Наскільки це важливо для NEO та HERE: Національні Еразмус+ офіси (NEO) та експерти з 

реформування вищої освіти (HERE) неодноразово підтверджували свою зацікавленість дізнатися 

більше про університетські альянси.  

Від України до заходу активно залучилася Національна команда експертів з реформування вищої 

освіти Програми ЄС Еразмус+, зокрема Володимир ЛУГОВИЙ, перший віце-президент НАПН 

України, Ірина ЗОЛОТАРЬОВА, член Національного агентства із забезпечення якості вищої  

освіти; професор Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця, 

та Марина МРУГА, державний експерт Директорату фахової передвищої, вищої освіти, 

Міністерства освіти і науки України, яка поставила питання спікерам семінару та прокоментувала 

перспективи альянсів університетів в контексті інтернаціоналізації. 

Загалом, у перший день семінару (18 листопада) участь у роботі заходу взяли понад 50 учасників, 

у другий день (19 листопада) – понад 40 учасників. 

 

Перспективи розвитку для України: 

Подальший розвиток альянсів університетів є важливим для України, відповідні кроки вже 

здійснюються на законодавчому рівні, на інституційному рівні відбувається залучення 

українських закладів вищої освіт до проєктів Еразмус+, зокрема до проєктів Альянси 

європейських університетів, а також створення українських альянсів університетів за 

європейськими прикладами, але стратегічне бачення розвитку вищої освіти в такому контексті 

потребує оновлення шляхом: 

1. Розроблення та впровадження оперативного плану дій 2025 на виконання Стратегії 

розвитку вищої освіти в Україні на 2022-2032 роки з урахуванням тенденцій і підходів щодо 

університетських альянсів в Європейському просторі вищої освіти. 

2. Подальше удосконалення законодавчої бази вищої освіти в контексті євроінтеграції задля 

розширенню автономії університетів і сприяння створенню національних і міжнародних 

університетських альянсів для посилення інтернаціоналізації та конкурентоздатності. 


